
^tdî I fi

T.C.

ADALET BAKANLIĞI
Mevzuat Genel Müdürlüğü

Sayı : E-56020453-610-221-2362/4904
Konu : Yazılı soru önergesi U m /2023

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı ifadeli, 10/07/2023 tarihli ve E-43452547-120.07.04-
1243549 sayılı yazı.

İlgi yazınız ekinde alınan, Kocaeli Milletvekili Ömer Faruk Gergerlioğlu tarafından
Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/821 Esas Nolu soru
önergesine ilişkin, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99. maddesi uyarınca
hazırlanan cevap ilişikte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Yılmaz TUNÇ
Bakan

EK;
Soru önergesi cevabı (1 adet)
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Sayı : E-56020453-610-221-2361/4903
Konu : Yazılı soru önergesi %f>. ftî.. /2023

Saym Ömer Faruk GERGERLlOGLU
Kocaeli Milletvekili

TBMM

Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/821 Esas Nolu
soru önergesinin cevabı aşağıda sunulmuştur.

I-A) 5275 sayılı Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkmda Kanunun
"Hükümlünün telefon ile haberleşme hakkı" kenar başlıklı 66. maddesinin birinci fikrasında,
kapalı ceza infaz kurumlarındaki hükümlülerin, Cumhurbaşkamnca çıkarılan yönetmelikte
belirlenen esas ve usullere göre idarenin kontrolündeki ücretli telefonlar ile görüşme
yapabileceği, telefon görüşmesinin idarece dinleneceği ve kayıt altına alınacağı, bu hakkın
tehlikeli hâlde bulunan ve örgüt mensubu hükümlüler bakımından kısıtlanabileceği; ikinci
fıkrasında, açık ceza infaz kurumları ile çocuk eğitimevlerinde hükümlülerin, ücretli
telefonlarla serbestçe görüşme yapabileceği; üçüncü fıkrasmda, açık ve kapalı ceza infaz
kurumlarmdaki hükümlülerin altsoy, üstsoy, eş ve kardeşlerinin ölüm, ağır hastalık, salgm
hastalık veya doğal afet hâllerinde, kuruma ait telefon ve faks cihazmdan derhâl
yararlandırılacağı, görüşmelerin, tutanak ile belgeleneceği ve tutanakların özel bir dosyada
saklanacağı; dördüncü fıkrasmda, hükümlülerin açık ve kapalı ceza infaz kurumlarmda,
çocuk eğitimevlerinde araç telefonu, telsiz telefon veya cep telefonu ve benzeri iletişim
araçlarım bulunduramayacağı ve kullanamayacağı,

B) 28/03/2020 tarihli ve 2324 sayılı Cumhurbaşkam Kararı ile yürürlüğe konulan
Ceza infaz Kurumlarımn Yönetimi ile Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkmda
Yönetmeliğin "Telefonla görüşme hakkı" kenar başlıklı 74. maddesinin ikinci fıkrasının (Q
bendinde, hükümlülerin görüşebilecekleri yakınlarmdan bir veya birden fazla kişi ile haftada
bir kez ve bir telefon numarasıyla bağlantı kurarak kesintisiz görüşme yapabileceği, herhangi
bir nedenle görüşme gerçekleşememişse daha önceden bildirilen numaralardan bir diğeriyle
görüşebileceği, konuşma süresinin görüşme başladığı andan itibaren on dakikayı
geçemeyeceği, deprem, salgm hastalık, doğal afet gibi zaruri hâllerde Bakanlık kararı ile
telefon ile görüşme süresi ve sayısımn artırılabileceği.

Hükümlerine yer verildiği malûmlarıdır.
II- İstanbul Anadolu Cumhuriyet Başsavcılığıyla yapılan yazışmaya verilen

24/07/2023 tarihli cevapta;
A) Soru önergesinde adı geçen hükümlünün Ümraniye T Tipi Kapalı Ceza infaz

Kurumunda barmdırıldığı,

B) Adı geçenin farklı tarihlerde ve belirli sürelerle "Haberleşme veya iletişim
araçlarından yoksun bırakma veya kısıtlama" disiplin cezası aldığı, verilen disiplin
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cezalarının infaz hâkimliği ve ağn ceza mahkemesi nezdinde yargı denetimine tabi olduğu,
C) Kurumda tüm iş ve işlemlerin mevzuat hükümlerine uygun olarak

gerçekleştirildiği,
Bildirilmiştir.
Bilgilerinize sunulur.

Yılmaz TUNÇ
Bakan
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